

我市新增7处国家3A级旅游景区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 近日,菏泽市文化和旅游局公布了新一批国家3A级旅游景区,全市共有7家景区上榜。

本次入选的景区包括:鲁西南红色教育基地、山东四君子集团诗酒文化园、单县林台古镇景区、巨野县书画院、前王庄石头寨、菏泽泉水叮咚水世界、国花牡丹园。

鲁西南红色教育基地(鲁西南烈士陵园)始建于1943年冬,位于菏泽市曹县韩集镇(原齐滨县中心区)孙

庄村,紧靠鲁西南革命根据地“红三村”,坐落在新石器时期至汉代文化遗址安陵堌堆之上,占地70余亩,为国家级抗战纪念设施遗址和国家级烈士纪念设施。四君子诗酒文化园主要展示单县地域文化、君子文化、酒文化、红色文化,游客可在此感受单县千年古县的历史魅力。

林台古镇景区位于单县曹庄乡境内林台古镇原址上,距县城约5公里。东临德上高速至浮龙湖景区连接

线,西靠姬浮路,交通便利。景区依托两千多年林台古文化而建设,以仿古建筑为主体,采用泛博物馆化的方式,注入民俗文化休闲项目,重现活态、情境化的生活场景,打造成兼具藏品的保护、收藏、展示、体验、交流等功能于一体的鲁西南民俗博物馆群落。

巨野县书画院位于巨野县洙水河公园一期,是一处集创作、培训、展览、交流于一体的综合性书画艺术工作机构,共设有六个展厅,一

楼、三楼设置以麒麟、牡丹为主题的文创产品区域,供游客作为伴手礼挑选,免费对外开放。

前王庄石头寨位于核桃园镇政府驻地东北2公里,东临凤凰山,西靠白虎山。前王庄石头寨继承传统历史风貌,以“湖畔天寨,晋鲁古风”为主题气质,突出明清建筑文化、石头寨文化、传统手工艺文化、非遗文化和红色文化等特色,打造了集古村落观光、传统文化体验、研学教育、乡村休闲为一体的旅游

村庄。

泉水叮咚水世界是菏泽市较大的一处水上旅游度假区,景区内建有临境山海经VR科技馆、室外大型水上娱乐项目海啸池、近千米大型漂流河,沙滩、樱花长廊等娱乐项目。国花牡丹园位于菏泽市牡丹区黄堽镇(240国道道路西),园内栽培各类牡丹22万株,有牡丹精品观赏园20万平方米,汇聚9大色系十大花型,包含国内外知名、珍稀品种。

“花开盛世”民间工艺作品展公开征稿

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为传承弘扬中华优秀传统文化,推动文化自信自强,推出更多弘扬主旋律、传播正能量的优秀民间工艺作品,省民间文艺家协会、市委宣传部定于4月在菏泽举办“花开盛世”2025中国牡丹之都牡丹主题民间工艺作品交流展,即日起至2月28日向国内外征集以牡丹及其相关元素为主题的民间工艺作品。

根据要求,作品须体现牡丹种植、观赏、产业、文化等全链条风貌及从业者的

良好形象,讲述牡丹花与牡丹人、牡丹花与牡丹之都、牡丹花与世界的故事,彰显牡丹独特魅力和城市文化内涵。作品须是思想性、艺术性和观赏性相统一,有筋骨有道德有温度的原创作品;须是包含牡丹元素,主题鲜明、具有较强民族特色、创新风格和较高艺术价值的作品。作品须结构严谨、制作精良、文化内涵深厚,具有一定的推广价值。参展者应对参展作品拥有完整、明确、无争议的知识产权,不得侵犯他人的知识

产权或其他权利。

据了解,本次展览评审工作由主办、承办单位组织实施。由专家根据征集作品照片选出入展作品100件,并通过新闻媒体公布入展结果。组委会将组织专家进行现场评审,从中产生牡丹奖10件。牡丹奖每件奖金为0.5万元,颁发证书。

“花开盛世”2025中国牡丹之都牡丹主题民间工艺作品交流展,由省民间文艺家协会、市委宣传部主办,市文学艺术界联合会、市民间文艺家协会承办。

暖冬慰问行动,传递爱与温暖



为进一步发扬“尊老、敬老、爱老、助老”的优良传统美德,关心关爱老年人,1月1日,省人大代表马洪涛携手山东好人刘景闻在曹县普连集镇开展“暖冬慰问

行动·关爱孤寡老人”志愿服务活动,为曹县普连集镇辖区内的70余位老人送去关爱和温暖。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

面塑庆元旦 指尖传非遗



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 1月1日,在菏泽鲁西新区万福街道的新时代文明实践所里,洋溢着浓郁的文化气息,一场“面塑庆元旦 指尖传非遗”的文化活动正欢快进行。

活动中,面塑艺人于飞跃向孩子们介绍了面塑的起源、传承、制作材料以及制作技巧,逐步分解制作步骤,亲自示范,引导孩子们用指尖感受非遗面塑的魅力。孩子们兴致盎然,听得津津有味,带着兴奋与好奇,跃跃欲试开始制作,跟着老师的步骤,构思、捏揉、配色、组装……孩子们聚在一起,有说有笑,现场气氛活跃热闹。

守护非遗,薪火相传。曹州面塑是我国民间传统艺术珍品,不仅具有造型与色彩之美,更蕴含着中华民族优良的文化传统,是劳动人民智慧的结

晶。举办此次“面塑庆元旦 指尖传非遗”文明实践活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,让少年儿童体验“非遗文化”的独特魅力,加深对元旦的认识和了解,感受浓厚的新年氛围。

据了解,为更好地传承保护非遗文化,我市依托社区文明实践站(所)

这一平台载体,持续激荡文明实践创新创造力量,让面塑等一大批非遗项目发展动能得到高效释放。下一步,我市将持续开展形式多样的非遗传承活动,让传统文化走到少年儿童身边,激发大家的自主学习能力与动手能力,让优秀的传统文化绵延不断,薪火相传。

最高12℃! 今起3天气温持续攀升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月2日,记者从市气象部门获悉,今天起连续三天气温节节攀升,1月5日最高气温将升到12℃左右。

元旦期间,我市气温较高。据实测气象资料显示,1月1日8时至1月2日8时,全市最高气温13℃,出现在单县。1月2日,受北风影响,我市气温明显下降。据市气象部门预报,1月6日到8日,冷空气将给我市带来持续降温,8日最低气温将下降到谷底-4℃,寒冷加重。1月9日到11日,黄淮地区上空有高空低压槽活动,受其影响,我市天空状况转差,最高气温变化不大,在8℃上下变动,中午体感稍冷,最低气温明显上升,早晨寒意逐渐减退。

菏泽市气象台1月2日15时54分发布天气预报:今天,

晴间多云,最高气温8℃,最低气温-4℃,北风转南风3~4级。3日夜间到4日白天,晴转多云,最高气温11℃,最低气温-1℃,南风2~3级。4日夜间到5日白天,多云转晴,最高气温11℃,最低气温-2℃,南风转东北风2~3级。5日夜间到6日白天,晴间多云,最高气温8℃,最低气温-3℃,北风2~3级。6日夜间到7日白天,晴间多云,最高气温9℃,最低气温-4℃,西南风3~4级。7日夜间到8日白天,多云,最高气温4℃,最低气温-4℃,东北风2~3级阵风5~6级。8日夜间到9日白天,多云间晴,最高气温5℃,最低气温-5℃,东北风转南风3~4级。

